

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年1月25日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期五 戊戌年十二月二十 国内统一刊号 CN41—0049 总第8288期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 市委市政府向老干部通报工作

刘继标出席会议并讲话



1月24日上午，市委、市政府召开向老干部通报工作会议。

记者孙安平 摄

本报讯（记者王艳）1月24日上午，市委、市政府召开向老干部通报工作会议。市领导刘继标、王富兴、岳文华、刘孟连、王少青出席会议。老领导郭志岭、田有申、朱峰、李洪民、李绍彬、程继先、刘家珍、白明宽、沈伯铮、李海龙、石敬平、黄体勤、霍本廉等参加会议。

刘继标代表市委、市人大、市政府、市政协，向各位老领导、老同志表示衷心的感谢和诚挚的敬意。刘继标说，刚刚过去的2018年，是周口步伐坚定有力的一年、是周口魅力初步展现的一年、是周口面貌显著改变的一年、是周口故事口碑相传的一年、是周口人民福祉增进的一年、是周口形象持续提升的一年、是周口风气持续向好的一年。周口发展之所以呈现出这样好的形势、好的态势、好的局面，是省委、省政府正确领导的结果，是历届市委、市人大、市政府、市政协团结带领全市人民共同努力的结果，也得益于老领导、老同志在任时打下的基础和离任后发挥的余热。

刘继标指出，2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会的关键之年，是周口建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的加速推进之年，也是兑现“大干快上三五年，请君再看周口城”庄严承诺的关键之年。做好今年的工作，对于保持全市业已形成的好局面、好形势、好态势尤为重要，绘就周口特色添彩画卷，实现周口高质量跨越发展，既需要全市上下的共同努力，也更加需要老领导、老同志的关心和支持。

刘继标表示，要千方百计发挥好老干部的作用。市委、市政府将一如既往地关心重视支持老干部工作，定期通报

工作情况，积极搭建老干部发挥余热的平台，经常听取大家的意见和建议。希望老干部、老同志一如既往地关心支持市委、市政府的工作，多帮助市委、市政府出主意、把方向、找问题，把周口建设得更美好。

刘继标指出，要不折不扣落实好老干部政策。要在政治上尊重老干部、思想上关心老干部、生活上照顾老干部，热情周到地搞好服务。要从老干部实际需求出发，千方百计地为他们排忧解难，让他们心情舒畅地安享晚年。

刘继标强调，要想方设法营造良好干部工作环境。各级党委、政府要把老干部工作摆上重要位置，切实负起领导责任。各相关单位要各司其职、协同配合，真正形成党委统一领导、政府大力支持、有关部门齐抓共管、全社会共同参与的老干部工作格局。要关心爱护老干部工作者，着力建设一支讲政治、重感情、业务精、作风好、老同志信得过的老干部工作队伍。

王富兴主持会议。

会上，岳文华通报2018年全市党建和组织工作情况，刘孟连通报2018年全市党风廉政建设情况，王少青通报2018年全市经济运行情况。<sup>②</sup>

刘继标讲话

# 开展乡土人才联络和回归工作间

人力资源社会保障部：

## 2018年全年城镇新增就业1361万人

新华社北京1月24日电（记者叶昊鸣）记者24日从人力资源社会保障部了解到，2018年全年城镇新增就业1361万人，同比增加10万人；年末全国城镇登记失业率3.8%，降至近年来低位。12月份全国城镇调查失业率4.9%，同比下降0.1个百分点。城镇失业人员再就业551万人，就业困难人员实现就业181万人。

“2018年，就业局势保持总体平稳、稳中有进。”在当日召开的人力资源社会保障部2018年第四季度新闻发布会上，人力资

源社会保障部政策研究司司长卢爱红表示，从城镇新增就业、城镇登记失业率、城镇调查失业率、四季度求人倍率等指标来看，我国就业形势总体平稳，稳中向好。

谈到下一步工作，卢爱红指出，人力资源社会保障部将完善和落实稳就业政策措施，确保全面落地；突出重点群体就业工作，深化实施高校毕业生就业创业促进计划，实施三年百万青年见习计划，统筹做好去产能职工、农村转移劳动力、退役军、城镇困难人员等各类群体就

本报讯（首席记者刘彦章）1月23日上午，我市召开专题会议，安排部署春节期间开展乡土人才联络和回归工作。市委书记刘继标强调，要以实的举措落实好省委书记王国生对此项工作作出的指示，高度重视，精心部署，积极沟通联络，强化工作实效，全面做好春节期间开展乡土人才联络和回归工作，为打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴提供组织保障。市委常委、秘书长李云，市委常委、组织部长岳文华等出席会议。各县市区党政主要负责同志参加会议。

刘继标指出，做好春节期间开展乡土人才联络和回归工作是省委着眼于全面打赢脱贫攻坚战、扎实推动乡村振兴的一项重要举措。省委书记王国生专门作出指示，要求通过春节期间集中做工作，积极引导在外工作生活的务工经商人员、专业技术人员、机关企事业单位离退休人员等返乡创业，为家乡发展建言献策、贡献力量，把愿意返乡、符合条件的乡土人才纳入村级后备干部，从中培养选拔政治素质好、致富能力强、带富作用大的优秀人才适时充实到村“两委”班子，优化队伍结构，增强队伍活力，为打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴提供组织保障。为落实王国生书记的指示精神，省委组织部专门进行了安排部署，市委组织部也专门印发了红头文件。

就如何做好此项工作，落实好省委书记王国生的指示精神，刘继标强调，各县市区委书记务必高度重视此项工作，按照省委组织部的要求和市委组织部印发的《关于春节期间开展乡土人才联络和回归有关工作的实施方案》要求，做到亲自部署、亲自研究、亲自协调、亲自督办，确保春节期间开展乡土人才联络和回归有关工作落到实处。要精心安排部署，县级要统筹推进，乡级要具体实施，村级要全员上阵，积极做好沟通联络工作，强化工作实效，把春节期间集中活动作为补齐基层党建短板的有效抓手，与农村“两委”班子建设相结合、与脱贫攻坚相结合、与发展壮大村级集体经济相结合、与第一季度开展的“逐村观摩、整乡推进”活动相结合，确保取得实实在在的效果。<sup>②</sup>

## 太康“好人之城”入选“点赞2018精彩故事”

本报讯（记者马治卫）1月22日，由中国搜索联合中央、地方多家重点新闻网站和北京大学新媒体研究院共同举办的“搜索正能量点赞2018”大型网络宣传活动，在北京举行揭晓典礼。在此次揭晓典礼上，太康“好人之城”成功入选“点赞2018精彩故事”。

近年来，太康县“好人”频出，诸多先进事迹被媒体和网友纷纷点赞。在九江断桥处冒险拦车轰动全国的3人，全部是太康人；获得全国道德模范称号的抗战老兵王福昌，也是太康人；2018年1月份获得“中国好人”称号的周口高速交警王凯伟，还是太康人……从2008年至今的10年间，中央文明办发布的“中国好人”榜，太康县有48名群众登上

上榜单，数量位居全国县级城市前列。为了让更多人带动好人，用好人感染好人，太康县把48名中国好人的先进事迹制作成灯箱公益广告，在县城最繁华的谢安路两侧展示，成为一道最美的风景线。他们都是各行各业的普通人，虽然平凡，但精神伟大。

由新华社、中央电视台等中央七大媒体联合创办的中国搜索，以弘扬主旋律、网聚正能量、传承红色基因为己任，已连续三年成功举办以“搜索正能量”为主题的大型年度点赞网络宣传活动，旨在更加深入宣传和充分展现一年来全国各地、各行各业取得的新的巨大成就。活动通过搜索技术+互联网大数据遴选和广泛征集经典案例，最终由专家评审确定相应榜单。<sup>②</sup>

## 田林当选商水县人民政府县长

本报讯（记者付永奇）1月24日上午，在商水县第十五届人民代表大会第三次会议上，田林同志全票当选商水县人民政府县长。<sup>②</sup>

第三次会议上，田林同志全票当选商水县人民政府县长。<sup>②</sup>

## 红红火火迎佳节

记者近日采访看到，周口的年货市场已经开启，年画市场最先吹起红火的节日风，红彤彤的对联、中国结等被商家挂满店铺，吸引客人上门。

记者梁照曾 摄



## 打好“三五”组合拳 锤炼精细绣花功

记者徐松

你看，从指挥千军万马的“1147”指挥部，到深入百姓家打扫庭院、洗衣叠被的“八个一”生动实践；从“九位一体”压实党员干部的责任体系，到“爱心超市”情暖特困家庭；从“两建三扶四评”激发全县战斗力，到“百日会战”全面提升……正在郸城县鏖战正酣之时，又一套“三五”组合拳打出，又从细处着手，锤炼精细绣花功。

在脱贫攻坚伟大征程中，“郸城战队”始终谋划有方、保障有策、部署有序、措施有力，大仗小仗、精准出击，尽锐出战、战必胜。他们在总结中进行新的实践，在实践中实现节节提升，一环紧扣一环，一仗连着一仗，金鼓连天，旌旗飘展。

“三五”便是“郸城战队”在轰轰烈烈的战斗中，严格对照中央、省、市脱贫攻坚决策部署，结合郸城脱贫攻坚而发现的一些细节问题，从而就地研判、就实出策、就细出手提出的连环举措，即“五个清零”“五个深化”“五个自查”。

“五个清零”，硬指标里绣花功

脱贫攻坚，事无巨细，抓大不能放小，丝毫容不得马虎。”郸城县委书记、脱贫攻坚总指挥部

指挥长罗文阁斩钉截铁地说。为明确目标、责任到人，该县专门成立了以县委书记罗文阁为组长，县长李全林为常务副组长，县领导崔卫国、侯磊、王智华、马超、谢超、张仁杰为副组长的“三五”领导组，并进行了任务分解、责任划分。

危房改造任务清零。该县切实解决了建档立卡贫困户、农村分散供养特困人员、低保户、贫困残疾人家庭等“四类重点对象”基本住房安全保障问题。

老人户治理任务清零。该县积极动员老人与子女共同居住，探索出“媳妇戴红花，婆婆接回家”的“郸城公式”，巧解了2332户“儿孙住高楼、公婆住土村”的难题。

问题整改任务清零。该县针对国家、省、市反馈的问题和“整村推进整体提升”发现的所有问题，对号入座，逐条进行了整改。

“户、表、机”三对照任务清零。全县488个村全部完成“户、表、机”三对照任务，郸城县在国办系统、省平台信息质量位居全市前列。

精准识别“回头看”任务清零。该县认真落实全省精准识别“回头看”工作方案要求，努力实现精准识别100%，精准退出100%，程序合规100%，彻底把贫困人口基数搞清楚。

“五个深化”，夯实根基求长效

如何让扎根基层、初出幼苗的脱贫攻坚力量根深蒂固、茁壮成长？郸城县以“五个深化”为举措，夯实根基力求长效。

深化产业扶贫。该县深入实施贫困乡村特色产业提升工程，全县146个扶贫车间投入运营，产业扶贫之花遍地开。

深化金融扶贫。该县进一步发挥金融机构助

力脱贫攻坚的作用，金融+企业+贫困户，在脱贫攻坚中打造了“金色链条”。

深化电商扶贫。该县继续实施电子商务进农村综合示范项目，政府“做媒”，电商“嫁”进农村，贫困户网上致富好时尚。

深化转移就业。“全民技能振兴工程”和“春风行动”，让17301名有就业能力和就业愿望的建档立卡群众全部实现稳定增收。

深化干部培训。除统一组织的培训外，该县还对一线干部实行轮训，在战中训、在训中战，落实

党的扶贫政策和带动脱贫致富的能力大幅提升。

“五个自查”，精细才出好答卷

“我们作为答卷人，如同赶考，不仅要竭力尽智做好每道题，更要精细万分，对标对表、自查疏漏、有错早改，方能向党和人民交一份满意答卷。”郸城县长李全林说。

在总结中实践，在实践中提升，已成为“郸城战队”的优良作风。在脱贫攻坚每前进一个节点，“郸城战队”就会全面自查、全面整改、全面提升。特别是在决战决胜之年，该县结合“五个清零”“五个深化”，继而提出了“五个自查”。该县紧紧围绕教育保障、医疗保障、住房保障、漏评错退、公示公告等五个方面存在的问题展开全面自查，在临交卷的前一刻，通过“五个自查”做到“两不愁三保障”100%到位，贫困村、贫困县退出各项指标全部达标。<sup>②</sup>

## 郸城脱贫攻坚之路（七）

